Памятка для туриста, выезжающего на Канарские острова
ГЕОГРАФИЯ.
Семь островов, образующих Канарский архипелаг, расположены в Атлантическом океане, примерно в 1000 км к югу от Пиренейского полуострова. Исторически Канарские острова принадлежат Испании, которая находится на северо-востоке от них на расстоянии 1500 км, а географически они входят в группу вулканических островов вместе с Азорскими островами, островами Зеленого Мыса и Мадейрой. Архипелаг состоит из семи крупных обитаемых островов и нескольких маленьких. В центре находится самый крупный остров - Тенерифе (Tenerife) (2057 кв. км). На востоке находится Гомера (La Gomera) (378 кв. км), Иерро (El Hierro) (277 кв. км) и Пальма (La Palma) (728 кв. км). Остров Гран Канария (Gran Canaria) находится на западе от Тенерифе. Это - третий по величине остров архипелага (1532 кв. км). Далее на запад идут Фуэртевентура (Fuerteventura) (1730 кв. км) и Ланасароте (Lanzarote) (795 кв. км). Из шести маленьких островков только остров Грасиоса (La Graciosa) (27 кв. км) - обитаемый. На востоке находятся острова Алегранса (10 кв. км), Монтанья- Клара (1 кв. км), Лобос (6 кв. км), Роке-дель-Оэсте (Roque del Oeste) и Роке-дель-Есте (Roque del Este). Всего -13 островов. 

КЛИМАТ.
Климат - считается одним их самых благоприятных в мире. Лето здесь не очень жаркое, а зима теплая. Уникальные климатические и природные особенности ставят острова Тенерифе и Гран Канария в один ряд с наиболее популярными и привилегированными курортами мира. Из-за ровного и мягкого морского климата острова называют «островами вечной весны». 
ТАМОЖНЯ.
При въезде в Испанию туристу разрешается привезти с собой ряд личных вещей, одну портативную пишущую машинку, одну видеокамеру или два фотоаппарата с десятью фотопленками для каждого. Можно ввезти транзисторный радиоприемник или портативный магнитофон, если видно, что это не новые предметы. Точно так же разрешается ввоз спортивного инвентаря личного пользования, собственных драгоценностей, предметов для использования в кемпинге или для разбивки лагеря. У таможенных властей можно попросить квитанцию на ввозимые вещи, которая будет предъявлена при отъезде из страны. В настоящее время разрешены следующие максимальные количества ввозимых табачных и алкогольных изделий на одного человека: 200 сигарет или 50 сигар, или 250 граммов табака; и одна бутылка вина плюс еще одна бутылка любого алкогольного напитка. Нет каких-либо ограничений на количество ввозимых банковских или дорожных чеков в иностранной валюте, а также в конвертируемых песетах, равно как и на иностранную валюту в банкнотах или монетах, разрешенных к ввозу на испанскую территорию. 

ВАЛЮТА.
Евро (EURO), 1 EURO = 100 EURO cent. Банкноты: 500, 200, 100, 50, 20, 10 и 5 евро. Монеты: 2 и 1 евро; 50, 20, 10, 5, 2 и 1 центов.

ВРЕМЯ.
Отстает от московского на 3 часа. 

КУХНЯ.
Канарская кухня очень простая, но в тоже время очень мудрая и обладает большой гаммой вкусовых ощущений. Климат, отличающийся большим разнообразием, использование простых и обычных продуктов - основные факторы, влияющие на традиционную гастрономию этих островов. Рыба, вылавливаемая здесь, имеет изысканный вкус и ни в чем не уступает рыбе из Бискайского залива. Рыбу обычно подают вареной или с соусом, приготовленным из растительного масла, уксуса и стручкового перца. Очень популярно блюдо под названием "carne de fiesta"-"праздничное мясо", которое готовится из свинины в специальном маринаде с персем и обжаривается на решетке (las perrilladas). Обычно эти блюда подаются с картофелем. "Papas arrugadas" (сморщенная картошка, "в мундире")- это картошка, отваренная в морской воде. Картофель растущий на островах, обладает отменными вкусовыми качествами. Из разнообразных сортов, отличающихся размером, цветом и свойствами, наиболее ценными сортами считаются "papas bonitas" и "papas negras". Нельзя не попробовать канарские десерты. Большинство сладких блюд на Тенерифе едят с пальмовым медом (miel de palmera) ,который делают на Гомере. Отведайте также и сладкий пальмовый сок (guarapo). Сыры здесь обычно очень нежные, их делают из козьего молока и подают в качестве закуски, например quesillo. Нельзя не попробовать и местных фруктов: авокадо, папая, гуайява, дыня, манго, ананас. А также другие десерты: вкусный флан-пудинг из яиц и сахара, сладости с медом и орехами (bienmesabe), топленое молоко (leche asada).

ПОКУПКИ.
Шопинг на Канарских можно отнести к отдельному развлечению. Кстати, делать покупки здесь очень выгодно: местный налог с продажи всего 5%, тогда как в самой Испании в казну идет 16% с каждой покупки. Туристы увозят с собой не только местные сувениры: вышитые скатерти, ножи, вино, но и довольно дешевую электронику известных мировых фирм. 

ЧАЕВЫЕ.
Чаевые – в ресторанах и такси плата за обслуживание включается в счет. Если сервис был действительно на высоком уровне, то принято давать чаевые в размере 5-10% от указанной суммы. 

ТРАНСПОРТ.
На Гран-Канарии и Тенерифе надежное регулярное автобусное сообщение. На других островах автобусы менее надежны, и к голосованию на дорогах относятся слишком "спокойно". Регулярное автобусное сообщение связывает города, аэропорты, паромные причалы и некоторые крупные туристические центры. TITSA – автобусная компания, которая осуществляет пассажирские перевозки почти на всех островах. Услуги этой компании недорогие, а автобусы следуют строго по установленному расписанию, которое можно найти на каждой автобусной остановке (bus stop). Как правило, проезд на автобус оплачивается при входе в переднюю дверь, у водителя. Такси недорогие, со счетчиками и без, для поездки на большие расстояния и экскурсии следует договариваться заранее. На автомобилях такси спереди и на задних бамперах стоят буквы SP (servicio publico). Иногда за ветровым стеклом горит зеленый огонек или надпись libre (свободен). За редким случаем водители знают какой-нибудь иностранный язык, но тем не менее они очень хорошо знают названия всех отелей, гостиничных комплексов, коммерческих центров и ресторанов. 

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ.
Кроме летней и пляжной одежды, не забудьте взять свитер или куртку для вечера и экскурсий, а также удобную обувь для пеших путешествий. Зимой захватите зонтик или плащ. В пятизвездочных отелях, казино и шикарных ресторанах мужчинам могут понадобиться пиджак и галстук. Если вы привыкли путешествовать налегке, то одна шаль выручит женщину на пляже, если поднимется ветер, прохладным вечером и при посещении церкви, когда понадобится накрыть голову. Шорты и мини-юбки в церквях не допускаются. На пляжах стали привычными женские купальные костюмы без верха, нудисты прячутся в дюнах. В первые день—два многие туристы из холодных стран страдают от перегрева и солнечных ожогов. Старайтесь не загорать с 11.00 до 15.00, носите широкополую шляпу и солнечные очки. Можете не опасаться малярии, но насекомых очень много, и средства против них необходимы, особенно по вечерам. Чтобы избежать обезвоживания организма, пейте больше минеральной воды. 

ТЕЛЕФОНЫ.
Из всех телефонных автоматов можно вести междугородние и международные разговоры, оплачивая их монетами (100 или 200 песет) или карточкой (tarjeta telefonica). С 22:00 до 8:00 действует сниженный тариф.
Посольство России в Мадриде: (91) 4112957

Посольство России в Барселоне: (93) 2805432

Полиция: 091

Пожарные: 080

Скорая помощь: 061

ЖЕЛАЕМ ВАМ ПРИЯТНОГО ОТДЫХА!

